

初二就来了,一周没找到活儿

农民工预想的“用工荒”未出现,招工的餐饮企业少三成

文/片 本报见习记者 周国芳 本报实习生 徐宁

1 零工市场和招聘会都未出现用工荒

27日凌晨,在济南市全福立交桥下的马路零工市场,近200名农民工已经在等待。早上6点,农民工从四处赶来。

“很多人都是过了正月十五才回来,我想早回来碰碰运气。”吕女士主要做刮腻子的工作,大年初五(23日)就来全福立交桥等活了,到现在还没有开工。

以往春节假期一过,企业开工时会突然发现很多工人不来了。节后爆发“用工荒”,已经成为近年来的规律。在随机采访的10个零工中,对于提前开工等活,所有人都这么想的:“早来人少,活儿相对就多。”

事实却与想象有着不小的差距。刚过完春节,大部分建筑单位还没有开工,以往小客车整车拉人的情况基本没有出现。

一名前来招工的负责人透露,他目前接手的工程基本是对年前交付的房子进行内部装饰装修,外部建筑施工的职位一个也没有。

零工市场未出现农民工“用工荒”,在招聘会现场也没有“用工荒”。25日至27日,济南市济阳县春风行动已经举办三天,县内外60余家企业进场招聘,共提供就业岗位6000余个,求职者达7000余人,现场达成就业意向5200余人。



27日,在济阳县人力资源市场一楼服务大厅,前来应聘的农民工围在摊位前咨询。

2 年轻农民工找工作求稳定

家住济阳的马绍逢年前一直工作到腊月二十八,年后初二就来零工市场等活儿。到大年初九,一周过去了,还没有开工。

马绍逢从事的是外墙护栏安装工作,自称架子工。“常年在室外高空工作,防护措施也不完善,有时候真算得上是玩儿命。”危险度如此高的工种按理说薪酬应该不低,马绍逢却直摇头:“年前年后各个工地都停工了,根本没有用工需求。做室内家装和家政的或许还有活儿,室外的基本没有。”

对于接下来的打算,马绍逢说只能等。“熬到正月十五以后工作就会多起来。当然市场上的零工也会增多。到时候,山西、内蒙古的都回来了。那时候这儿最多会有1000多零工来找工作,和1000人竞争岗

位,又能争取到多少工作?”

与济南全福立交桥下的零工市场提前开工一样,27日,在济阳、商河的春风行动招聘会上,大批农民工把求职服务大厅围得水泄不通。然而,今年参加招聘会的企业却比往年减少了25%-30%。

据济南市就业办工作人员介绍,由于餐饮行业整体不景气,今年减少的招聘企业多是大型餐饮服务行业。去年进场的餐饮企业得占四成,今年也就一成左右。

岗位少了,求职的农民工多了,这让招聘企业乐开了花。济南一家公司行政管理部的副经理表示,现在很多年轻农民工找工作求稳定,人员的流动性少了。一上午就有七八十人填表,今年招工招得很顺心。

“本来想趁人少的时候找个好工作,没想到来招工的人更少。大年初二等到现在,工作还没着落呢。”27日,省城全福立交桥下的零工市场内,家住济阳的马绍逢脸上写满了无奈和着急。

近日,记者采访了解到,尽管未到元宵节,但不少本地或外地的农民工开始陆续加入找工作大军。然而,以为“用工荒好找工作”的求职者却未能遂愿。

观察

节后外来务工人员返程高峰未至 一条街30多家饭馆 开业不足三成

春节过后,回老家过年的务工人员陆续返程,在劳务市场等活儿的人还不到平时的三分之一;街头小饭馆开业率也不到三成;家政行业返工工作的也只有约四成。

本报记者 徐瀚云 宋磊

“好多人不来这了,从网上找工作”

2月27日,正月初九,济南市南全福立交桥附近等活的工人不多,仅有平时三分之一左右。在这边等活的工人,大多来自济南周边市县的农村。

记者观察到,南全福立交桥下路路边的人行道上,一群工人围在一起打牌,更多的人三三两两聚集在一起聊天,等活的人比平时少了不少,为工人服务的停

车场内车子也停得稀稀拉拉。一市民走过来询问修理水管的活是否有人接,立刻有二十多个工人围上来,七嘴八舌地问着对方的需求,给出解决方案。

“现在活也不太好找,好多人现在不来这儿了,直接从互联网上找工作,我们也不懂上网,微信什么的,也只能在这等活。”一位工人说。

“公司的人中午没地方吃饭了”

2月26日,对于上班族来说,已经进入年后工作的第二天。但在济南大街小巷的一些小饭馆,仍然门头紧闭,许多门店的卷帘门上贴着手写或A4纸打印的类似“春节放假,初十上班”等告示。

“这几天回来特别想吃家门口那家手工水饺店的饺子,但是从昨天到今天去了三趟,一直没开门。”家住历山路家乐福附近的小王抱怨道,在高新区单位旁边的几家门店,也都还没有开

张,“现在我们公司的人中午没地方吃饭了。”

26日下午4点左右,记者在家乐福对面建筑新村南路看到,整条小路两侧遍布了30多家各种特色小饭馆,但开门的却只有寥寥数家。在另一头的蔬菜水果市场,大大小小的门头房也大多是卷帘门紧闭,开门营业的也只有五六家。一家饭馆的老板说,他们也是当天才从齐河老家返回济南,准备先把店里重新收拾布置一下,28日正月初十再开业。

家政行业约四成人员已返济

记者从山东省家政协会了解到,目前家政行业返济的工人在四成左右,由于多数家庭在年前已经过十分彻底打扫,年后需求并不十分旺盛,基本可以满足现有用户需求。正月十五之后,家住外地的家政服务员绝大多数会回到岗位上。

27日正月初九,俗话说“三六九往外走”,相比于初八来说,济南火车站、济南长途汽车站等市内各大交通枢纽客流量都有所增加,尤

其是外来务工人员明显增多了。其中济南长途汽车总站27日当天就发送返程旅客5.5万人次。

27日上午9点半左右,来自湖北恩施的一辆大巴车停在济南广场汽车站。车上下来的田先生从去年开始就在济南的二环南路老虎山隧道工地打工,他说今年工期比较紧,公司让早点回来开工。“我们几个同乡今年又拉了几个人过来,按日结算的话,现在每天最多能挣到400块钱。”

3 技术工待价而沽,月薪3000元看不上眼

27日,在济南市全福立交桥零工市场,从面包车上下来的包工头下车就喊要瓦工,几十个人立马把车子围得水泄不通。

与其他人不同,来自齐河的石传林悠闲地吃着火烧。原来,47岁的石传林有“绝活”。17岁就来到济南打工,现在主要从事建筑防水业务。石传林这天是节后第一天“上市”。

对于目前零工市场工作不好找的现状,石传林一点也不着急。“我干的是专业防水业务,这个活不是谁都能接的。”石传林指了指不远处的一辆三轮车:“我每天自己开车带设备出来,没260块钱的活儿都不接。”

与石传林一样,在商河县招聘洽谈会上,25岁的王兆拿着一沓招工简章。2011年毕业于机械

专业的王兆拥有大专学历,专业证书也不在话下。“有机加工、钳工、机电维修的证书都考过了。”

27日一早,王兆在商河招聘会现场转了一圈,符合报名条件的单位有不少。“初步有意向的有四家,不过还没打算定哪家。有证书、有技术的人少,相对来说好找一些。”不少技术工人的“再等等”让进场招聘的企业苦不堪言。对此,青岛一家港资企业负责招工的栾女士深有感触。“前来咨询的是不少,但是填了登记表的就3个,还不一定能来。”

“公司今年打算招30多个电工、钳工等技术工种,工资3000元左右。但是前来报名多是文化水平较低的车间工人,技术工、高级工就6个人报,就是不筛选也招不够。”济阳县一家电动车厂的王经理说。



2月27日,济南市全福立交桥下聚集着早来碰运气的农民工。

教你自己防治耳病——耳聋耳鸣防治书

《专家诊治耳鸣耳聋》免费送



嗡嗡叫,火车响,成天吵得人烦躁:听不见,听不清,头晕脑胀……耳鸣耳聋真是苦不堪言!植入人工耳蜗费用高风险大;滴耳液,助听器,西药扩血管药,中药活血药盲目使用,效果不好,延误病情还易引发心脑血管疾病。

5000年中医黄帝内经中讲到“肾气通于耳,肾和则耳能闻五音”,正常人肾气充盈,耳部供血充足,听觉所以灵敏;当人体衰老,肾气由盛转衰,血液供养减少,听力就会逐渐下降,以致耳聋耳鸣。所以耳聋耳鸣根在肾气亏虚,肾阳不足。中医告诉我们,“通

过补肾气,升元阳,我们就能迅速提升听力,远离耳聋耳鸣。”

如果您一直没有关注过此类信息,建议您赶紧阅读这本今年畅销的耳病秘籍——《专家诊治耳鸣耳聋》,让你一辈子远离助听器,重回有声世界!

该书通俗易懂,图文并茂,实用性强,很多耳病患者一口气读完,都有茅塞顿开之感,书中收录了耳病防治必须了解的近年来100个问题,便于患者对照治疗,通过该书的科学指导将健康把握在自己手中。

本次赠阅活动纯属免费赠送性质,不收取任何费用。因反响热烈,喜迎新春,第四版最后300册发完即止,望广大耳鸣耳聋患者抓紧时间免费申领,勿失良机!

领书热线 400-099-4177

书号: ISBN978-7-5439-5214-0